

Дело №2-4164/2022

РЕШЕНИЕ  
Именем Российской Федерации

04 июля 2022 года

г.о. Щёлково

Щёлковский городской суд Московской области в составе председательствующего судьи Разумовской Н.Г.

при помощнике судьи Козловой В.Н.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Працун Андрея Владимировича к Працун Ларисе Викторовне о разделе совместно нажитого имущества,

## УСТАНОВИЛ:

Истец, Працун А.В. обратился в Щёлковский городской суд с указанным иском к ответчику, указав в обоснование своих требований, что он с 24.08.1996 года состоит с Працун Л.В. в зарегистрированном браке, за расторжением которого, он обратился к мировому судье 334 судебного участка, Щёлковского судебного района, поскольку с ответчиком в фактических брачных отношениях не состоит, проживает с другой семьей. В период брака 18.04.2013 года совместно с ответчиком на общие денежные средства была приобретена квартира по адресу: Московская область, г. Фрязино. Ул. Полевая, д.21, кв.16 с кадастровым номером 50:14:0000000:6483, которая была оформлена в собственность ответчика. Учитывая, что соглашение между истцом и ответчиком о разделе совместно нажитого имущества не достигнуто, истец просит суд произвести раздел совместно нажитого имущества в равных долях, признав за ней и ответчиком по 1/2 доли в праве на спорный объект недвижимости.

В судебное заседание истец не явился, извещен, представитель истца требования Працун А.В. поддержал, просил удовлетворить.

Представитель ответчика, действующий на основании доверенности в судебном заседании представил письменное согласие о признании иска ответчиком в полном объеме.

Выслушав пояснения представителей сторон, исследовав материалы дела, суд находит иск подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

На основании ст. 256 ГК РФ имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью, если договором между ними не установлен иной режим этого имущества.

Согласно ст. 34 СК РФ общим имуществом супругов являются приобретённые за счёт общих доходов супругов движимые и недвижимые вещи, ценные бумаги, паи, вклады, доли в капитале, внесённые в кредитные учреждения или в иные коммерческие организации, и любое другое нажитое супругами в период брака имущество независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено либо на имя кого или кем из супругов внесены денежные средства.

В соответствии со ст. 38 СК РФ раздел общего имущества супругов может быть произведён как в период брака, так и после его расторжения по требованию любого из супругов. В случае спора раздел общего имущества супругов, а также определение долей супругов в этом имуществе производится в судебном порядке. При разделе общего имущества супругов суд по требованию супругов определяет, какое имущество подлежит передаче каждому из супругов. В случае, если одному из супругов передаётся имущество, стоимость которого превышает причитающуюся ему долю, другому супругу может быть присуждена соответствующая денежная или иная компенсация. К требованиям супругов о разделе общего имущества супругов, брак которых расторгнут, применяется трёхлетний срок исковой давности.

В силу ст. 39 СК РФ при разделе общего имущества супругов и определении долей в этом имуществе доли супругов признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супругами.

В силу ч.1 ст. 254 ГК РФ, раздел общего имущества между участниками совместной собственности, а также выдел доли одного из них могут быть осуществлены после предварительного определения доли каждого из участников в праве на общее имущество.

Как усматривается из материалов дела и установлено в судебном заседании, стороны с 24.08.1996 года состоят в зарегистрированном браке, за расторжением которого он обратился к мировому судье 334 судебного участка, Щелковского судебного района. В период брака 18.04.2013 года стороны приобрели квартиру по адресу: Московская область, г. Фрязино. Ул. Полевая, д.21, кв.16 с кадастровым номером 50:14:0000000:6483, которая оформлена в собственность Працун Л.В.(л.д.4-6, 10).

Оценив представленные письменные доказательства по правилам статьи 67 Гражданского процессуального кодекса РФ в их совокупности, суд установил, что спорное жилое помещение приобретено сторонами в период брака на общие денежные средства, и, применяет к возникшим между сторонами правоотношениям положения статей 38, 39 Семейного кодекса РФ, в связи с чем, признает спорное жилое помещение общим имуществом супругов, определив доли супругов в нем равными. Доказательств обратного, ответчик суду не представил.

Между тем, семейное законодательство исходит из правовой презумпции, пока не доказано иное, признания имущества, нажитого супругами во время брака, принадлежащим в равной степени обоим супругам, независимо от вклада в бюджет семьи и от того, на чье имя оно оформлено.

С учетом вышеизложенного, иная оценка правового режима спорного недвижимого имущества судом не усматривается.

Как указано выше, законный режим имущества супругов предполагает равенство долей супругов в общем имуществе при его разделе, пока не доказано иное.

Согласно ч.2 ст.68 ГПК РФ, признание стороной обстоятельств, на которых другая сторона основывает свои требования, освобождает последнюю от необходимости дальнейшего доказывания этих обстоятельств.

В соответствии с ч.3 ст.173 ГПК РФ, при признании иска ответчиком и принятии его судом принимается решение об удовлетворении заявленных исковых требований.

Оценив спорные правоотношения, исходя из установленных по делу фактических обстоятельств, суд не усматривает оснований для отступления от равенства долей супругов в общем имуществе.

Таким образом, иск подлежит удовлетворению.

Исходя из вышеизложенного, руководствуясь ст.ст. 1173, 94-198 ГПК РФ, суд

#### РЕШИЛ:

Иск Працун Андрея Владимировича к Працун Ларисе Викторовне о разделе совместно нажитого имущества, - удовлетворить.

Произвести раздел общего имущества, выделив Працун Андрею Владимировичу и Працун Ларисе Викторовне по 1/2 доле каждому в праве собственности на квартиру, расположенную по адресу: Московская область, г. Фрязино. Ул. Полевая, д.21, кв.16 с кадастровым номером 50:14:0000000:6483.

Право единоличной собственности Працун Ларисы Викторовны на квартиру, расположенную по адресу: Московская область, г. Фрязино. Ул. Полевая, д.21, кв.16 с кадастровым номером 50:14:0000000:6483— прекратить.

Решение может быть обжаловано в Московский областной суд в течение одного месяца через Щелковский городской суд Московской области путем подачи апелляционной жалобы.

Судья

Решение, определение  
вступило в законную силу

"05" 05 2014 г.

Судья:

Секретарь:

Разумовская Н.Г.